

ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଲେ ସ୍ୱସ୍ତି

ନଭି ମୁସାଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ରୋଡ୍ ସାଇକ୍ଲିଂ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ମହିଳା ୬୦ କିମି ରେସ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱସ୍ତି ସିଂ।

୧୬ ୧୪

ଏଲିକ୍ଟ୍ ସହ ରୋମାନ୍ସ କରିବେ ଆମିର

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଆମିର ଖାନ୍ ଏଥର ଅଭିନେତ୍ରୀ ଏଲି ଆବୁମଙ୍କ ସହ ରୋମାନ୍ସ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏନେକ ଏଲି ବହୁତ ଖୁସି।

'ବିଶ୍ୱ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିଣତ ହେବ ମିଶନ ଶକ୍ତି'

ନିଆଁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବେ)

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଅଭିଜ୍ଞାନୀୟ ମହିଳା ଦିବସ



କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, କୋଭିଡ୍ ଆହ୍ୱାନ ବେଳେ ମା'ମାନେ ହିଁ ସରକାରଙ୍କ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ସହଯୋଗୀ ହୋଇ ମହାମାରୀ ପୁଲିକାରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ମିଶନ ଶକ୍ତିର ମା'ମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଜନଶ୍ରୁତି, ଆଶା କର୍ମୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀମାନେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଦାୟିତ୍ୱ ସହ କାମ କରିଛନ୍ତି। ପରିବାରକୁ ସତେଜ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସବୁବେଳେ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ମା'ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିଷ୍ଠାର ସହ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ-୧୩

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବେ)

ରାଜ୍ୟବାସୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଜଙ୍ଗଲରେ ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ ଲିଭାଇବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରିବା ପାଇଁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟରେ ବନାଗ୍ନି ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ୯ ଜଣ ଆ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିବା

- ଅଗ୍ନି ନିର୍ବାପନରେ ସାମିଲ ହେବ ଓଡ଼ିଆ
- ପ୍ରତିଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ସୁଦ୍ଧା ରିପୋର୍ଟ ଦେବେ ଡିଏଫ୍‌ଓ
- କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇ ନାହିଁ

ସୋମବାର ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆହୁଣ୍ଡ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ଡ. ସଦାପ ତ୍ରିପାଠୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ-୪



ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିରିପୋଷି ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ।

ଶିମିଳିପାଳର ୧,୪୨୮ ସ୍ଥାନରେ ନିଆଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବେ)

ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ ଲିଭାଇବା ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ସୋମବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବିଗତ କିଛିଦିନ ହେବ

ଶିମିଳିପାଳ ସମେତ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ଖବର ରାଜ୍ୟରେ ସାଧାରଣତଃ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଫେବୃୟାରୀ ୧୫ରୁ ଜୁନ୍ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 'ଅଗ୍ନି ରକ୍ତ' ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଇଥାଏ। ବିଗତ କିଛିଦିନ ହେବ



- କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଲୋକେ ଲଗାଇଛନ୍ତି ଜଙ୍ଗଲ ମଇଁ
- ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଲାଗିଥିଲା। ଏ ସମସ୍ତ ଫାୟାର ପଏଣ୍ଟକୁ ଲିଭାଇବା ପାଇଁ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ବିଗତ ବର୍ଷ ଉଚ୍ଚ ଚାପମାତ୍ରା ସହ ଶୁଷ୍କତା ପାଇଁ ଯୋଗୁଁ ଏହି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଖଳପ୍ରକୃତିର ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବା ନକରକୁ ଆସିଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଦୂରରେ ଦୂଢ଼ା-୪

ସୌମେନ୍ଦ୍ର ନୂଆ ପୋଲିସ କମିଶନର

ବରିଷ୍ଠ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଲମ୍ବନରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବେ)

କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପୋଲିସ କମିଶନର ହେଲେ ୧୯୯୫ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ। ସୋମବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସାଦେ ଅବଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କ୍ରାଇମ୍‌ସ୍ଟ୍ରୀକ୍ଟିଭ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସୌମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ନୂଆ ପଦ ମିଳିଛି। ତେବେ ବେତନକର୍ମୀ ଥିବା ସୌମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପୋଲିସ କମିଶନର ଥିବା ୧୯୯୦ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ପୁଧାଂଶୁ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ବଦଳି କରାଯାଇ ପୂର୍ବ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରାଇ ନିଆଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା



■ ପୂର୍ବ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରିଲେ ସୁଧାଂଶୁ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ
■ ଏମ୍. ଅକ୍ଷୟ ହେଲେ ଅଗ୍ରଣୀମ ଡିପି

ଷ୍ଟେଟ୍ ପୋଲିସ ହାଉସିଂ ଆଣ୍ଡ୍ ଫ୍ରେଜିଲିଟି କର୍ପୋରେଶନ (ଓପିଏସ୍‌ଏଫ୍‌ସି)ର ସିଏମ୍‌ଡି ଭାବେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ପୁଞ୍ଜ୍ୟ-୪

ୟୁକ୍ତ ୨ ଫର୍ମ ପୂରଣ ଅବଧି ବୃଦ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବେ)

ୟୁକ୍ତ ୨ ପରାସା ଫର୍ମ ପୂରଣ ଅବଧି ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଫର୍ମ ପୂରଣର ଶେଷ ତାରିଖ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩ ଥିବାବେଳେ ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଫର୍ମ ପୂରଣ ପାଇଁ ଆଉ ଦୁଇଦିନ ସମୟ ଦିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୯ ଓ ୧୦ ତାରିଖରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଫର୍ମ ଦାଖଲ କରିପାରିବେ। ଏଥିସହିତ ଏହି ଦୁଇଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଫି ମଧ୍ୟ ଦାଖଲ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ୩୫୦ଟଙ୍କା ଫାଇନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସମସ୍ତ କଳା, ବାଣିଜ୍ୟ, ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ ବୋଲି ସୋମବାର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ବନାଗ୍ନି ପାଣି ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କ ଚକାଜାମ୍



କମ୍ପ୍ୟୁଟି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନାହିଁ, ଅଟକିଛି କେମିତି?

ଦେଶ	ପେଟ୍ରୋଲ (ଲିଟର ପିଛା ଟଙ୍କାରେ)	ମୃତ୍ତ ପିଛା ଆୟ (ବାର୍ଷିକ ଟଙ୍କାରେ)
ଭାରତ	୯୩	୧.୫୫ ଲକ୍ଷ
ପାକିସ୍ତାନ	୫୨	୧.୧୨ ଲକ୍ଷ
ନେପାଳ	୬୮	୨୯ ହଜାର
ଆଫଗାନିସ୍ତାନ	୪୪	୩୯ ହଜାର
ଆମେରିକା	୫୮	୪୮ ଲକ୍ଷ
କାନାଡା	୮୨	୩୪ ଲକ୍ଷ
ବ୍ରିଟେନ	୧୨୬	୩୯ ଲକ୍ଷ
ଭେନେଜୁଏଲା	୧.୪୬	୯.୫୩ ଲକ୍ଷ

କେବଳ ଲାଗିଯାଇଛି। ଫେବୃୟାରୀ ୯ରୁ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ରମାଗତ ୧୨ ଦିନ ଧରି ଇନ୍ଦନ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଫେବୃୟାରୀ ୨୬ରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୨୪ ଓ ଡିଜେଲ ଉପରେ ୧୬ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଥିଲା। ଫଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୯୧.୯୦ ଟଙ୍କା ଓ ଡିଜେଲ ୮୮.୬୮ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଲା। ସେବେଠୁ ସପ୍ତାହ ହେଲା ତେଲ ଦର ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଛି। ଆଗକୁ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧି ନି କିଛି ପଛକୁ ପୁଞ୍ଜନାହିଁ। ଫେବୃୟାରୀ ୨୬ରେ ମଧ୍ୟ ଆକାଶ ଛୁଇଁଛି। ତେବେ ଲଗାତର ବହୁ ବଡ଼ ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସିଆଇ) ଚାଲିଥିବା ତେଲ ଦରରେ ସପ୍ତାହ ହେଲା ହଠାତ୍ ୪ ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ପୁଞ୍ଜ୍ୟ-୪

“ଏହି ପଲିସିରେ, ନିବେଶ ଯୋଗ୍ୟତାରେ ନିବେଶ ରିସ୍କ ପଲିସିଧାରକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବହନ କରାଯିବ”

ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଜୀବନ ବୀମା

ଏକକାଳୀନ ସମ୍ପତ୍ତି କରନ୍ତୁ... ଏବଂ ନିଜ ଜୀବନର ବିଭିନ୍ନ ଲକ୍ଷ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ହାସଲ କରନ୍ତୁ

ବାଛିବାର ସ୍ୱାଧୀନତା

- ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ: ଆପଣ ଏକକାଳୀନ ଟ.1 ଲକ୍ଷ ଭଳି ସ୍ୱଳ୍ପ ଅର୍ଥରାଶି ବିଧି ଜୀବନର ବଡ଼ ଲକ୍ଷ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ପାଇଁ ଅଧିକ ପରିମାଣର ନିବେଶ କରିପାରିବେ
- 4 ଫଣ୍ଡ ବିକଳ ଆପଣ 4 ଫଣ୍ଡ ବିକଳ ମଧ୍ୟରୁ ବାଛିପାରିବେ - ବଣ୍ଟ, ସିକ୍ୟୋର୍ଟ, ବାଲାନୁଟ୍ ଏବଂ ଗ୍ରୋଥ୍
- ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ଫଣ୍ଡ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସର୍ବାଧିକ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ପାଇବା ପାଇଁ ଆପଣ ବର୍ଷରେ ଚାରିଥର ମୁକ୍ତ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଫଣ୍ଡ ବିକଳରେ ନିଜ ଟଙ୍କାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଇପାରିବେ
- ଆବଶ୍ୟକତା ସମୟରେ ଉଠାଣ କରନ୍ତୁ ଆପଣ 5ମ ବର୍ଷ ପରଠାରୁ ଆଂଶିକ ଉଠାଣ କରିପାରିବେ
- ଲାଇଫ୍ କଭର୍ ବିକଳ ଲାଇଫ୍ କଭର୍ ପୈଠ କରିଥିବା ପ୍ରିମିୟମର 1.25 ଗୁଣ କିମ୍ବା 10 ଗୁଣ ହେବ ଚାହା ବାଛନ୍ତୁ

ପଲିସିର ଲାଭଗୁଡ଼ିକ:

- ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସହ ମିଶାଣ: ସ୍ଥିର ଫଣ୍ଡ ମୂଲ୍ୟ ସହିତ ଅତିରିକ୍ତ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସହ ମିଶାଣ ଉପଭୋଗ କରନ୍ତୁ
- ପଲିସି ପରିପତ୍ତ୍ୟ: ସ୍ଥିର ଫଣ୍ଡ ମୂଲ୍ୟ

ନିଜର ଯୋଗ୍ୟତା ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ:

- ପ୍ରବେଶ ସମୟରେ ବୟସ: ସର୍ବନିମ୍ନ ବୟସ: ୨୦ ଦିନ ସର୍ବାଧିକ ବୟସ: 35 ବର୍ଷ/70 ବର୍ଷ (ବାଛିଥିବା ଲାଇଫ୍ କଭର୍ ଅନୁଯାୟୀ)
- ପରିପତ୍ତ୍ୟ ବୟସ: ସର୍ବନିମ୍ନ ବୟସ: 18 ବର୍ଷ ସର୍ବାଧିକ ବୟସ: 50 ବର୍ଷ/85 ବର୍ଷ (ବାଛିଥିବା ଲାଇଫ୍ କଭର୍ ଅନୁଯାୟୀ)
- ପଲିସି ମିଆଦ: 10-25 ବର୍ଷ

ନିବେଶ ସୁସ୍

Plan No: 849 UIN:512L317V01

ଏକ ସ୍ଥିର ଲିକ୍ୱିଡ୍, ନନ୍-ପାର୍ଟିସିପେଟିଂ, ଏକକ ପ୍ରିମିୟମ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ ବୀମା ପ୍ଲାନ

ନିଜ ସହରର ନାମ 567674746ର SMS କରନ୍ତୁ

କଲ୍ ସେକ୍ଟର ସେବା 0222 6827 6827 ଏଲ୍‌ଆର୍‌ସି ମୋବାଇଲ୍ ଆପ୍ ଡାଉନଲୋଡ୍ କରନ୍ତୁ

ବିଧି www.lcindia.in କେବଳ ଇନ୍ଦିଆ ଫୋର

ଲିକ୍ୱିଡ୍ ଲିକ୍ୱିଡ୍ ବୀମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଥମ ପାଞ୍ଚବର୍ଷ ଅଧିକରେ ଲେଖିବି ଲିକ୍ୱିଡ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଭଳି ନିଏ। ପଞ୍ଚମ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଲିସି ପରିପତ୍ତ୍ୟରେ ସ୍ଥିର ଲିକ୍ୱିଡ୍ ବୀମା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ନିବେଶ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିଧି ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିୟମିତ ଭାବରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରାଯିବ।

ଆଶୀର୍ବାଦ ଦିଅ, ନିୟମ ଓ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ଉପରେ ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଡିଜିଟାଲ୍ କନିଭର୍ସିଭିଲ୍ ସ୍ପିକ୍ସ, ସୂଚନା-ପୁସ୍ତିକା ପଢନ୍ତୁ।

କଲ୍ ସେଲ୍ କର୍ମ ଏବଂ ବାକ୍ସିକା/ଫୋନିଗ୍ରାଫିକ୍ ଅପରେଟିଭ୍ ପ୍ରତି ସାଦରାମ୍ନ। ଆନାୟାସି-ଏଆଇ ବୀମା ପଲିସି ବିଭାଗ, ଲୋକ୍ଷଣା ବିଧି ପ୍ରିମିୟମର ନିବେଶ ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀରେ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ନୁହେଁ। ଏପରି ଫୋନ୍ କର୍ମ ପାରମ୍ପରିକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗୋପନୀୟତା ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ।

IRDAI Regn No.: 512 ପ୍ରତି-କ୍ଷମ ଆପଣଙ୍କ ସାଥରେ

LIC ଭାରତୀୟ ଜୀବନ ବୀମା ନିଗମ LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA LICAR19-20393OR

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହାଇଡରେ ସୁଧ ଚାକ୍ଷୁ ପଲ୍ଲୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ନେପାଳ, ୮୩: ଅଳ୍ପ ସ୍କୁଲ ସୁଧ ଚାକ୍ଷୁ ମ୍ୟାନମାର ସେନା ସରକାରରୁ ହତାଶତା ପରେ ଏହା ପ୍ରତିବାଦରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ଯୋଗାଣ ବିରୋଧ କରି ରହିଛି। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ପୋଲିସ୍ ହେପାଜତରେ ଥିବା ସୁଧ ଚାକ୍ଷୁ ଦଳର ଜଣେ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଶୁନ ମଙ୍ଗ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡି ନ ଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗ ପିଣ୍ଡୁରା ପୋଷାକ ରକ୍ଷାରେ ଭିଜିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ସରକାର ଭାଙ୍ଗିବା ପୂର୍ବରୁ ପାଲିମେଣ୍ଟର ସହଯୋଗ ଥିବା ସିଧୁ ମଙ୍ଗ ଏକ ଫେସ୍‌ବୁକ ପୋଷ୍ଟରେ କହିଛନ୍ତି, ଶୁନଙ୍କୁ ଗତ ଶନିବାର ରାତିରେ ଯାଙ୍ଗନରୁ ପୋଲିସ୍ ଉଠାଇ ନେଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାନମାର ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭାବି ରହିଛି। ସେନା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିରୋଧକାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଲାଣି।



ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିବାହ କଲେ ଷ୍ଟାର୍

ଫ୍ରିଂକ୍‌ଟେନ୍, ୮୩: ଇ-କମର୍ସ କମ୍ପାନୀ ଆମାଜନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଜେଫ୍ ବେଜୋସ୍‌ଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ସ୍ତ୍ରୀ ମାକେଞ୍ଜି ଷ୍ଟାର୍ ମାରିଭ(୫୦) ପୁଣି ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ୫୩.୫ ବିଲିୟନ ଡଲାର ସମ୍ପତ୍ତି ଥିବା ବିଶ୍ୱର ୨୨ତମ ଧନୀ ଷ୍ଟାର୍ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ତେନ୍ ଜିଫ୍‌ସୋଙ୍କ ସହ ଧରିଛନ୍ତି। ତେନ୍ ଏକ ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ଅଧିକାଂଶ ଭାଗ ବ୍ୟାରିଟିକୁ ଦାନ କରିଦେବାକୁ ପୂର୍ବରୁ ଷ୍ଟାର୍ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ଷ୍ଟାର୍ ଓ ବେଜୋସ୍‌ଙ୍କ ଛାଡ଼ପତ୍ର ହୋଇଥିଲା। ଗତ ବର୍ଷ ଷ୍ଟାର୍ ପ୍ରାୟ ୬ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଦାନ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲେ।

ଛଟେଇ ହେଉଛନ୍ତି ଗର୍ଭବତୀ

କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଅନେକ ଦେଶରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ଅସମାନତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମହିଳା ହିଂସା ବଢ଼ିବା ସହ ମାତୃ ୩ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ମହିଳାଙ୍କ ପାଖରେ ଆଇନଗତ ଅଧିକାର ରହିଛି ବୋଲି ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କର ପ୍ରମୁଖ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ କାର୍‌ମେନ ରେନହାର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୪୦ରୁ ଅଧିକ ଦେଶରେ ଗର୍ଭବତୀ ହେବା କାରଣରୁ ମହିଳା ଛଟେଇର ସମ୍ପୃକ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ପରଠାରୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିଛି। ଏଥିସହ କରୋନା ଯୋଗୁ ଚଳିତ ଦଶକରେ ନାବାଳିକା ବିବାହ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଯୁନିସେଫ୍ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି।



ପାଲିମେଣ୍ଟରେ ତେଲ ତାତି

ରାମମନ୍ଦିର ଚାନ୍ଦା ନ ଦେବାରୁ ଚାଳିଶି ଚଳା

ବାଲିଆ (ସୁସି), ୮୩: ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଚାନ୍ଦା ଦେବାକୁ ମନା କରିବାରୁ ତାଙ୍କ ଚାଳିଶି ଯାଇଛି। ଯଶସ୍ତଥ ପ୍ରତାପ ସିଂ ବାଲିଆ ଜିଲାର ଜଗନ୍ନାଥପୁରଠାରେ ଥିବା ଆରୁଣ୍ୟସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପରିତାଳିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରରେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିଲେ। ରାମମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଚାନ୍ଦା ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଏକ ରସିଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେ ୮୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ କରି କମା ଦେଇଥିଲେ। ଆରୁଣ୍ୟସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରଦାନକ ସପ୍ରେମ୍‌ସ୍ ଶିଶୁମନ୍ଦିରକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ହଜାରେ ଟଙ୍କା ଚାନ୍ଦା ଦେବା ପାଇଁ ଯଶସ୍ତଥ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇଥିଲେ। ସେ ଦେବାକୁ ମନା କରିବାରୁ ଷ୍ଟୁଲ୍ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତାଙ୍କୁ ଶିଶୁମନ୍ଦିରରୁ ବାହାର କରିଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୮ ମାସର ବେତନ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଥିବା ମନା ଶୁଣୁ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଯଶସ୍ତଥ ସ୍ୱଳ୍ପରେ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦେଖିବାକୁ ଷ୍ଟୁଲ୍ ପ୍ରତିପାଳ କହିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ପି.ଟି.)

ପାଲିମେଣ୍ଟ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୋମବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଟେକ୍ ଓ ଉତ୍ତର ଗ୍ୟାସ୍ ଦର ବାରମ୍ବାର ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ଉଭୟ ଗୃହରେ ପ୍ରବଳ ହଜଗୋଳ ଯୋଗୁ ଅଚଳାବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଲୋକ ସଭା ଓ ରାଜ୍ୟ ସଭାକୁ ଦିନକ ପାଇଁ ମୁଲତବୀ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବାହରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବା କ୍ଷଣି ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଜମାଗତ ଟେକ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ଦାବି କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ବଜାରରେ ଟେକ୍ ଦର ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ ଭାରତରେ ଜମାଗତ ଭାବେ ଦର ବଢ଼ିଗଲାଣି। ତେଣୁ ଗୃହର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବନ୍ଦ ରଖି କେବଳ ଟେକ୍ ଓ ଗ୍ୟାସ୍ ଦର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍‌ଗେ ନୋଟିସ୍ ଦେଇଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ଦର ୧୦୦ ଟଙ୍କା ପାଖାପାଖି ହୋଇଥିବାବେଳେ ତିନେଇ ୮୦ ଟଙ୍କାରୁ

ଉଭୟ ଗୃହ ମୁଲତବୀ



ଅଧିକ ରହିଛି। ଏଲ୍‌ପିଜି ଦର ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୨୦୧୪ ପରେ ଯେତେବେଳେ ଦର ପାଖାପାଖି ୮୨୦ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହା ଉପରେ ଉପାଦାନ ଶୁଳ୍କ ୨୫୮ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଖାର୍‌ଗେ କହିଥିଲେ। ଟେକ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ବିରୋଧରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବନ୍ଦ ରଖି ଟେକ୍ ଦର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ହେଉ ବୋଲି ଖାର୍‌ଗେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏମ୍. ଜେଲ୍‌କାୟା ନାୟକ୍ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ ନ କରିବାରୁ

ଗୃହରେ ପ୍ରବଳ ହଜଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ଉପଯୁକ୍ତ ବିଲ୍ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ଟେକ୍ ଦର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ଜେଲ୍‌କାୟା କହିଥିଲେ। ପ୍ରବଳ ହଜଗୋଳ ମଧ୍ୟରେ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲି ନ ପାରିବାରୁ ପୂର୍ବରୁ ୧୧୯ଟାରୁ ଅପରାହ୍ ୧୯୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୃହକୁ ମୁଲତବୀ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୩ରେ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୃହରେ ଅଧିକାରୀ କରୁଥିବା ବନ୍ଦନା ତତ୍ତ୍ୱ ରାଜ୍ୟ ସଭାକୁ ୧୫ ମିନିଟ୍ ଲେଖାଏଁ ଦୁଇଥର ଓ ପରେ ଦିନକ ପାଇଁ ମୁଲତବୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଲୋକ ସଭାରେ ମଧ୍ୟ ଟେକ୍ ଓ ଗ୍ୟାସ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଅନୁରୂପ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ ୪୮୩ରେ ଲୋକ ସଭା ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବା କ୍ଷଣି ବିରୋଧୀ ଦଳ ତେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ବିରୋଧରେ ସରକାରକୁ ଘେରିଥିଲେ। ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲି ନ ପାରିବାରୁ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଥମେ ୫୯୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଏହା ପରେ ରାତି ୭ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ଶେଷରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ ୧୧୯୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୃହକୁ ମୁଲତବୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଶେଷ ହୋଇପାରେ ଅଧିବେଶନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ପି.ଟି.) ଆଜିରୁ ପୂର୍ବାହ୍ ୧୧୯ରୁ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଲିମେଣ୍ଟର ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇପାରେ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୭ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅଧିବେଶନ ଶେଷ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଉଭୟ ଗୃହ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନର ୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ୪ ରାଜ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ରାଜକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏସମ୍ପର୍କରେ ଗୃହରେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ଲୋକ ସଭା ବାରମ୍ବାର ଓମ୍ ବିଲ୍ ରୂପାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ୪ ରାଜ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ରାଜକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏସମ୍ପର୍କରେ ଗୃହରେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ଲୋକ ସଭା ବାରମ୍ବାର ଓମ୍ ବିଲ୍ ରୂପାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଦେଶ ମୋଦିଙ୍କ ନାମରେ ହେବା ଦୂର ନୁହେଁ

କୋଲକାତା, ୮୩ (ପି.ଟି.) ପଣ୍ଡିତବଳ୍ଲଭ ଚୂଡ଼ାମୂଳ କଂଗ୍ରେସ୍ ସରକାର ବିରୋଧରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମିଥ୍ୟା ଓ ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏଥିର ସମସ୍ତ ୨୯୪ ଆଧାରରେ ଲଢ଼େଇ ଦିବି ବନାମ ଭାଜପା ହେବ ଏବଂ ସେ ଦୁତୀୟ ଥର ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଫେରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଭିମତ୍ତ ମୋଦି ନିଜ ନାମରେ ନାମିତ କରାଯାଇଛି। କୋଭିଡ୍ ସୀମିତକେତରେ ମୋଦିଙ୍କ ଫଟୋ ଛପାଯାଇଛି। ଦେଶକୁ ମୋଦି ଦିନେ ନିଜ ନାଁରେ ନାମିତ କରିଦେଇପାରନ୍ତି। ସେଦିନ ଆଉ ବେଶି ଦୂର ନୁହେଁ ବୋଲି ଚୂଡ଼ାମୂଳ କଂଗ୍ରେସ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ନେତାମାନେ କେବଳ ନିର୍ବାଚନ



ସମୟରେ ଆସି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି। ମୋଦି ମହିଳା ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ କହୁଛନ୍ତି। ଭାଜପା ଶାସିତ ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ଥିତି କଂଗ୍ ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସରେ ଉଦ୍‌ବେଗପନ ଦେଇ ମମତା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ।

ଭାଜପାରେ ୫ ଟିଏମ୍‌ସି ବିଧାୟକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ ପଣ୍ଡିତବଳ୍ଲଭ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଟିଏମ୍‌ସିର ୫ ଜଣ ବିଧାୟକ ସୋମବାର ଦିନ ତ୍ୟାଗ କରି ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହି ବିଧାୟକମାନେ ହେଲେ ସୋନାଲି ଗୁହା, ଶୀତଳ ସର୍ଦ୍ଦାର, ଦିପେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାସ, ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ଜରୁ ଲାହିରି। କୋଲକାତାରେ ଭାଜପା ପଣ୍ଡିତବଳ୍ଲଭ ସଭାପତି ଦିଲ୍ଲୀପ ଘୋଷ, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସୋମାଦେ ପଠୁ ଧରିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପୂର୍ବତନ ଟିଏମ୍‌ସି ନେତା ସରଳା ପୂର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟ ସୋମବାର



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ପଞ୍ଜାବ ଓ ହରିୟାଣାର ମହିଳାମାନେ ଦିଲ୍ଲୀର ଚିତ୍ତୀ ସାମାଜିକ ସଂଘରେ ଚାଲିଥିବା ଗାଥା ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

୫୦% କୋଟା ସୀମାର ସମୀକ୍ଷା ହେବ

ଶିକ୍ଷା ଓ ନିଯୁକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ସୀମା ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରଖିବା ପାଇଁ ୧୯୯୨ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ୯ ଜଣିଆ ପୀଠ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାମ୍ବିଧାନିକ ସଂଶୋଧନ ଏବଂ ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସଂରକ୍ଷଣ ସୀମାର ପୁନଃ ଅନୁଧ୍ୟାନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସୋମବାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀ (ଇଡିଏସ୍‌ଏସ୍) କୋଟା ସଂଶୋଧନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କଂଗ୍ରେସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରି ସେମାନଙ୍କର ମତାମତ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ମତାମତ ରଖିବା ଲାଗି ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିବା ଖଣ୍ଡପୀଠର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଚାରପତି ଏଲ୍. ନାଗେଶ୍ୱର ରାଓ, ଏସ୍. ଅବସ୍ତୁଲ ନାଜିର, ହେମନ୍ତ ଗୁପ୍ତା ଏବଂ ଏସ୍. ରବୀନ୍ଦ୍ର ଭଟ୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ମରାଠୀ ସଂରକ୍ଷଣର ବିଧିତାକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକାଧିକ ପିଟିଂଗ



ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନୋଟିସ୍ ଦାବୀ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଦେଶରେ ସୀମିତ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ମତାମତ ଶୁଣିବା ପୂର୍ବରୁ କୋର୍ଟ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ। ଇନ୍ଦ୍ର ସାହନିକ ରାୟର ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ଓ ନିଯୁକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୨ ଏବଂ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ସଂରକ୍ଷଣକୁ ବନ୍ଦେ ହାଇକୋର୍ଟ କାମ୍ୟ ରଖିବା ପରେ ଏହାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯାଇଥିଲା।

ମରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ମେଘାନ

ଲସ୍ ଏଞ୍ଜେଲ୍ସ, ୮୩: ପ୍ରିଡ୍ ହ୍ୟାରିଙ୍କୁ ବିବାହ କରି ତ୍ରିତେନ ରାଜ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ହେବା ପରେ ମେଘାନ ମର୍କେଲଙ୍କୁ ବହୁ ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏପରିକି ଅନେକ ଥର ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରିଥିଲେ ବୋଲି ଆମେରିକାର ଏକ ନ୍ୟୁସ୍ ଚ୍ୟାନେଲରେ ପ୍ରସାରିତ ସାକ୍ଷାତ୍କାରରେ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ ପରିବାରରେ ବର୍ଣ୍ଣବିଷମତା ଭେଦଭାବ ଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଗର୍ଭବତୀ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଶିଶୁଙ୍କ ରକ୍ତ କିପରି ହେବ ସେ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ଶୋଂ ଉପସ୍ଥାପକ ଓପ୍ରାହ୍ ଓପ୍ରାହ୍ ପ୍ରିଡ୍ ହ୍ୟାରି ଓ ମେଘାନ ସାକ୍ଷାତ୍କାରରେ ଅନେକ କଥା ସାମନାକୁ ଆସିଛି। ମେଘାନ କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କୁ ରାଜ



ପରିବାର ବିଷୟରେ ସେତିକି ଜଣାଥିଲା ଯେତିକି ହ୍ୟାରି ତାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କ ଶାନ୍ତତରେ ଏହା ପରାମର୍ଶ ଦୁନିଆଁ। କିନ୍ତୁ ସତ ଏହାଠାରୁ ବହୁ ଦୂରରେ। ମହାରାଣୀଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଦେଖା କରିବାକୁ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଔପଚାରିକତା ମାନିବାକୁ ପଡୁଥିଲା। ହ୍ୟାରିଙ୍କ ସହ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିବାହର ୩

ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମେଘାନ ତାଙ୍କୁ ବାହା ହୋଇସାରିଥିଲେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ୟାଲେସ୍‌ରେ ତାଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ ଭଳି ଜୀବନ କାଟିବାକୁ ପଡୁଥିଲା। କୌଣସି କାମ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ବାହାରକୁ ଯାଇପାରୁ ନ ଥିଲେ। ମନପସନ୍ଦର କାମ କରିବାକୁ ମନା କରାଯାଉଥିବାରୁ ଏକଲାପଣ ବଢ଼ିଗଲେ ଲାଗିଥିଲା। ବାରମ୍ବାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଥା ମନକୁ ଆସିବାରୁ ଏ ବାବଦରେ ମେଘାନ ପ୍ୟାଲେସ୍‌ରେ ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିଭାଗର ସହାୟତା ମାଗିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ସାହାଯ୍ୟ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଗର୍ଭବତୀ ହେବା ପରେ ପ୍ରିଡ୍‌ଙ୍କ ପଦବୀ ଅପେକ୍ଷା ତାଙ୍କୁ ପୁଅର ସୁରକ୍ଷା ଚିନ୍ତା ତାଙ୍କୁ ଘାରିଥିଲା। ପ୍ରିଡ୍ ହ୍ୟାରି ବଢ଼ିଗଲେ ମେଘାନ ପୁଅ ଆର୍ଚ୍‌କୁ ପ୍ରିଡ୍ ଉପାଧି ମିଳି ନ ଥିଲା। ଉପାଧି ଲୋଭ ନୁହେଁ ବରଂ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଆର୍ଚ୍‌କୁ ପ୍ରିଡ୍ ଆଖ୍ୟା ଦିଆଯିବା ଦରକାର ଥିଲା ବୋଲି ମେଘାନ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ ପରିବାରରୁ ଅଲଗା ହେବା ପରେ ପୁଅଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ମେଘାନ ଚିନ୍ତିତ ଥିଲେ। ହ୍ୟାରି ଓ ମେଘାନ ୨୦୧୮ରେ ଓହ୍‌ସର ପ୍ୟାଲେସ୍‌ରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଆର୍ଚ୍‌ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଦମ୍ପତି ଏବେ ରାଜ ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଆମେରିକାରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷ ପ୍ରାୟମରେ ହ୍ୟାରି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ରାଜ ପରିବାରର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ପଦକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାହାରିଯିବା ଏବଂ ଅଲଗା ଓ ମେଘାନଙ୍କ ପୁଅ ଆର୍ଚ୍‌କୁ ପ୍ରିଡ୍

- ସାକ୍ଷାତ୍କାରରେ ପୁଣି ଖୋଲିଲେ
- ରାଜ ପରିବାରରେ ବର୍ଣ୍ଣବିଷମତା
- ଜନ୍ମ ପୂର୍ବରୁ ଶିଶୁର ରକ୍ତକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା
- ବନ୍ଦୀ ଜୀବନ କାଟିବାକୁ ପଡୁଥିଲା
- ପ୍ରିଡ୍ ଆଖ୍ୟାକୁ ଆର୍ଚ୍‌ ବାନ୍ଧ

୨୬ ବର୍ଷ ପରେ ନକ୍ସାଉତ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

କିରୁ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଇନ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ୨୯ତମ ଜାତୀୟ ବିନିୟମ ଭଲିବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସିପ୍ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଗଦାନ ୩୦-୦ ସେଟ୍ (୨୫-୧୫, ୨୫-୧୮, ୨୫-୧୯)ରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଛତିଶଗଡ଼, ଲଦାଖ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶକୁ ହରାଇବାପରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଦଳ ନିଜ ପୁଲ୍‌ରେ ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହି ନକ୍ସାଉତ୍ତରରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଛି। ଶେଷଥରପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ୧୯୯୫ରେ ନକ୍ସାଉତ୍ତରରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଥିଲା। ଅର୍ଥାତ୍ ୨୬ ବର୍ଷ ବ୍ୟବଧାନରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଦଳକୁ ଏହି ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଏହି ସଫଳତାରେ ଶ୍ରେୟ ଭଲିବଲ୍ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ସଭାପତି ତଥା କିରୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅଧିକାରୀ ସାମୁଏଲ ନିକେଟୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କୋଚ୍ ଲୋଡକ ବିଜୁ ଦାଶ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅଭାଏ ପାଇଁ ଭଲିବଲ୍ ଯୋଗାଇ



ନକ୍ସାଉତ୍ତରରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ।

ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା

ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଭଲିବଲ୍ ଦଳପାଇଁ ଭଲିବଲ୍ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ସଭାପତି ତଥା ଏମ୍ପି ଅଧିକାରୀ ସାମୁଏଲ ନିକେଟୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଛି।

୨୫,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଦଳ ସେମିଟାଲନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କଲେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଦିଆଯିବାପାଇଁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟରେ ଭଲିବଲ୍ ଦଳର ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଏବଂ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସେ ସର୍ବଦା ଉତ୍ସାହିତ କରିବାର ଫଳ ମିଳିଛି ବୋଲି ଲୋଡକ ବିଜୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପୁରୁଷ ମ୍ୟାଚ ରୁଟିନ୍ ମଧ୍ୟରେ ତେଲେଙ୍ଗାନା ୩-୦ରେ ମିଶୋରାମ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୩-୦ରେ ପଣ୍ଡିତବଜ୍ର, ପଞ୍ଜାବ

ଜାତୀୟ ବିନିୟମ ଭଲିବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍

୩-୦ରେ ଦିଲ୍ଲୀ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ୩-୦ରେ ଛତିଶଗଡ଼, ଗୁଜରାଟ ୩-୦ରେ ବିହାର, ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ ୩-୦ରେ ତ୍ରିପୁରା ଏବଂ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ୩-୦ ସେଟ୍ରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ମହିଳା ଦଳର ଶୀର୍ଷ ବିଜୟ

ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ କ୍ରମାଗତ ୩ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବାର ଐତିହାସିକ ଘଟଣା ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ରାଜସ୍ଥାନଠାରୁ ହାରି ଅଭିମାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨ଟି ମ୍ୟାଚରେ ଯଥାକ୍ରମେ ମଣିପୁର ଓ ଛତିଶଗଡ଼କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ଯୋଗଦାନ ଆସାମକୁ ହରାଇ ବିଜୟରେ ହାସଲ କରିଛି। ଗୁରୁ 'ସି' ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ୨୫-୧୫, ୨୫-୧୫, ୨୫-୦୭ ପଏଣ୍ଟରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା।



ପଞ୍ଜାବ ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭଲିବଲ୍ ମ୍ୟାଚର ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣା।

ରେଲଫ୍ରେ, ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ, ସ୍କୋର୍ଟ୍ସ୍ ହଷ୍ଟେଲ ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଓ ଫୁଟବଲ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା (ଫାଓ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଓପେନ୍ ଲିଗ୍ (ଓପେନ୍-ଏକ)ରେ ଯୋଗଦାନ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଲକ୍ଷକୋଷ୍ଠ ରେଲଫ୍ରେ, ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ ଓ ସ୍କୋର୍ଟ୍ସ୍ ହଷ୍ଟେଲ ଦଳ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। କ୍ୟାପିଟାଲ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ସୁପ୍ରିୟା ରାଉତରାୟଙ୍କ ଡେବିଲ ଗୋଲ ବଳରେ ରେଲଫ୍ରେ ୪-୧ ଗୋଲରେ ସାଲ-ଏସ୍‌ଟିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚରେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିବା ରେଲଫ୍ରେ ପକ୍ଷରୁ ସୁପ୍ରିୟା ୫୨ ଓ ଖାତମ ମିନିଟରେ ୨ଟି, ତାରା ଖାତମ ୫୭ ଏବଂ ସୋନାଲି ବେହେରା ୭୫ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ସାଲ-ଏସ୍‌ଟି ପକ୍ଷରୁ ଇଣ୍ଡିଆ ଟାଇମ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ୯୦+୧ ମିନିଟରେ ଦୀପା ନାୟକ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ରେଫରି ଦୁର୍ଗା

ଓଡ଼ିଶା ଓପେନ୍ ଲିଗ୍ ଫୁଟବଲ

ମାଧବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ବାରିକ, ଦିବ୍ୟକାନ୍ତ ଦାସ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରସାଦ ନାଜୁ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଲକ୍ଷକୋଷ୍ଠ ରେଲଫ୍ରେ, ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ ଓ ସ୍କୋର୍ଟ୍ସ୍ ହଷ୍ଟେଲ ଦଳ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। କ୍ୟାପିଟାଲ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ସୁପ୍ରିୟା ରାଉତରାୟଙ୍କ ଡେବିଲ ଗୋଲ ବଳରେ ରେଲଫ୍ରେ ୪-୧ ଗୋଲରେ ସାଲ-ଏସ୍‌ଟିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚରେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିବା ରେଲଫ୍ରେ ପକ୍ଷରୁ ସୁପ୍ରିୟା ୫୨ ଓ ଖାତମ ମିନିଟରେ ୨ଟି, ତାରା ଖାତମ ୫୭ ଏବଂ ସୋନାଲି ବେହେରା ୭୫ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଘୋର କରିଥିଲେ। ସାଲ-ଏସ୍‌ଟି ପକ୍ଷରୁ ଇଣ୍ଡିଆ ଟାଇମ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ୯୦+୧ ମିନିଟରେ ଦୀପା ନାୟକ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ରେଫରି ଦୁର୍ଗା

ଶେଷସୂଚୀ ମ୍ୟାଚ ୧-୧ ଭାବରେ ଥିଲେ ହେଁ ଦ୍ୱିତୀୟାଦିରେ ସତ୍ୟବତୀଙ୍କ ଗୋଲ ମ୍ୟାଚ ଫଳାଫଳରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ଦଳ ୩ ମ୍ୟାଚବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ ୨-୧ରେ ଜିତିନେଇଛି। ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଭରରେ ୪ ଉତ୍ତର ଦିନିୟରେ ୧୩୧ ରନ କରିଥିଲା। କର୍ବାବରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ସିନ୍ଦ୍ ଆକ୍ରମଣର ଉପଯୁକ୍ତ ମୁକାବିଲା କରି ନ ପାରି ଷ୍ଟେସ୍‌ଭିକ୍ଟ ଏକା ୧୮ତମ ଓଭରରେ ୭ ଉତ୍ତର ଦିନିୟରେ ୧୮ ଓ ୭୭ତମ ମିନିଟରେ ୨ଟି ଏବଂ ସୁପ୍ରିୟା ହେଲେ ୨୦, ଅଧିନାୟିକା ବନା କବିରାଜ ୪୨, ସୁସ୍ମିତା ତନ୍ତ ୭୦ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଓଜିପି କୁବର ଅନିମି କାର୍ତ୍ତିକା କୁମାରୀ ୨୧ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ରେଫରି ବିଷ୍ଣୁପ୍ରସାଦ ଦାସ, ସୁଲତାନା, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ, ଚିତ୍ରାଧରା ପାଣ୍ଡେ ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସୁଦୀପା ମ୍ୟାଚ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ

ଫ୍ଲୋଇଡିଙ୍ଗ୍ ସିରିଜ ବିଜୟୀ

ଓସ୍‌ବାର୍ଡ, ୮ମ (ଏସି)

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ଥର ଅନ୍ତିମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ଫ୍ଲୋଇଡିଙ୍ଗ୍ ୩ ଉତ୍ତର ଦିନିୟରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ଦଳ ୩ ମ୍ୟାଚବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ ୨-୧ରେ ଜିତିନେଇଛି। ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଭରରେ ୪ ଉତ୍ତର ଦିନିୟରେ ୧୩୧ ରନ କରିଥିଲା। କର୍ବାବରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ସିନ୍ଦ୍ ଆକ୍ରମଣର ଉପଯୁକ୍ତ ମୁକାବିଲା କରି ନ ପାରି ଷ୍ଟେସ୍‌ଭିକ୍ଟ ଏକା ୧୮ତମ ଓଭରରେ ୭ ଉତ୍ତର ଦିନିୟରେ ୧୮ ଓ ୭୭ତମ ମିନିଟରେ ୨ଟି ଏବଂ ସୁସ୍ମିତା ହେଲେ ୨୦, ଅଧିନାୟିକା ବନା କବିରାଜ ୪୨, ସୁସ୍ମିତା ତନ୍ତ ୭୦ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଓଜିପି କୁବର ଅନିମି କାର୍ତ୍ତିକା କୁମାରୀ ୨୧ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ରେଫରି ବିଷ୍ଣୁପ୍ରସାଦ ଦାସ, ସୁଲତାନା, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ, ଚିତ୍ରାଧରା ପାଣ୍ଡେ ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସୁଦୀପା ମ୍ୟାଚ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ

ହାମ୍ପି ଜିତିଲେ ବିବିସି ପୁରସ୍କାର

ଦୁଆବିକା, ୮ମ (ପି.ଟି.)

ବିବିସି ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସ୍କୋର୍ଟ୍ସ୍‌ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର ପୁରସ୍କାରର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ଫଳାଫଳ ଯୋଗଦାନ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାପିଡ୍ ଫର୍ମାଟରେ ରହିଥିବା ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ କୋରେଲୁ ହାମ୍ପି ଏହି ପୁରସ୍କାର ଜିତିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ୧୫ବର୍ଷ ବୟସରେ ସର୍ବ କନିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଚେସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ହୋଇଥିବା ହାମ୍ପି ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କଠାରୁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ୪୦ଜଣ ଆ ବିଚାରକମଣ୍ଡଳୀ ଗତ ମାସରେ ରେସ୍‌ଲର ଭିନେଶ ଫୋଗଟ, ବ୍ରିଷ୍ଟଲ ଓଡ଼ିଶାର ଦୂତା ଚାନ୍ଦ, ଶୁଚର ମନୁ ଭାବର ଏବଂ ମହିଳା ହକି ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ରାଶି ରାମପାଲଙ୍କ ନାମ ପ୍ରସାରିତ କରିଥିଲେ। ପୁରସ୍କାର ଜିତିବା ପରେ ହାମ୍ପି ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି ଏହି ପୁରସ୍କାର କେବଳ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ ଚେସ୍ ସମୁଦାୟ ପାଇଁ ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ। ଚେସ୍ ଏକ ଇନ୍‌ଡୋର ଗେମ୍। ଭାରତରେ କ୍ରମେ ଚଳୁଥିବା ଏହାର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଅତ୍ୟନ୍ତ ନଗଣ୍ୟ। ଦୃଢ଼ ଲକ୍ଷ୍ୟଗ୍ରସ୍ତି ଓ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଳରେ ଯେ ଚେସ୍‌ରେ ବହୁ ବାଟ ଆଗେଇ ପାରିଛନ୍ତି। ଜଣେ ମହିଳା ଖେଳାଳି ହିସାବରେ ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଖେଳ ଛାଡ଼ିବା କଥା ଚିନ୍ତା କରିନାହାନ୍ତି। ବିବାହ ଓ ମାତୃ ଲାଭ କରିବା ଜୀବନକାଳର ଏକ ଅଂଶବିଶେଷ। ଏହା ଜୀବନର ଗତିପଥ ବଦଳାଇ ଦେବ ବୋଲି ମନେ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ୪ବର୍ଷୀୟା ଶିଶୁକନ୍ୟାର ମା' ୩୩ ବର୍ଷୀୟା ହାମ୍ପି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିବିସି ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଟିମ୍ ଡେଭ୍ ଭର୍ଣ୍ଣିଆଲ ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବା ସହ ବିଜେତାଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷର ଲାଭ୍ ଫ୍



କୋରେଲୁ ହାମ୍ପି

ଚାନ୍ଦ୍ର ଆତିକମେଷ୍ଟ ପୁରସ୍କାର ଭେଟେରାନ ଆଥଲେଟ ଅସ୍ତିତ୍ୱ ବଦି ଜର୍ଜକୁ ମିଳିଥିଲା। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତର ଏକମାତ୍ର ଆଥଲେଟ, ଯିଏକି ୨୦୦୩ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଲକ୍ଷ ଜମାରେ ଏକ ପଦକ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ୍ ମୁବ୍ ଶୁଚର ମନୁ ଭାବରଙ୍କୁ ଇମ୍ପିଫ୍ ସ୍ପେୟର ଅଫ୍ ଦି ଇୟର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଚଳିତବର୍ଷ ବିବିସି ପୁରସ୍କାରରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏହି କାଟେଗୋରିକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି।

ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

ଆଷ୍ଟ୍ରେସି (ବେଲଜିୟମ), ୮ମ (ପି.ଟି.):

ଷ୍ଟାଲକର ମନଦୀପ ସିଂଙ୍କ ଡେବିଲ ଗୋଲ ସହାୟତାରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଯୋଗଦାନ ୩-୨ ଗୋଲରେ ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ ପ୍ରଥମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଗୋଲ ଘୋର କରି ଭାରତକୁ ପ୍ରଥମେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ମନଦୀପ ଅନ୍ୟ ଗୋଲ ଦୁଇଟିକୁ ୨୮ତମ ଓ ୫୯ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଘୋର କରିଥିଲେ। ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ ପକ୍ଷରୁ ଜେମ୍ ଗଲ୍ (୨୦ତମ) ଓ ସ୍ଟାଲକର ଆଡାମ ଫୋରିସ୍ (୫୫ତମ) ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଅପରାଜେୟ ରହି ଭାରତ ଏହାର ଯୁଗ୍ମୋପ୍ ଚୁର୍ଣ୍ଣ ଶେଷ କରିଛି।

ପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସିନରଲିକ୍ ସିଂଙ୍କ ଏକ ବିଳମ୍ବିତ ଗୋଲ ବଳରେ ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚକୁ ୧-୧ରେ ଡ୍ର ରଖିଥିଲା। ଜର୍ମାନୀ ବିପକ୍ଷରେ (୫୫ତମ) ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଅପରାଜେୟ ରହି ଭାରତ ଏହାର ଯୁଗ୍ମୋପ୍ ଚୁର୍ଣ୍ଣ ଶେଷ କରିଛି।

ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୧୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଧିକାରୀ, ୮ମ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ସଂଘ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ କମିଟି ବୈଠକ ସ୍ଥାନୀୟ ପାରାଡାଇଜ ପ୍ୟାଲେସ୍ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସୁବ ଉଦ୍ୟୋଗପତି ସମରେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣାଧିକାରୀ ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ବିନିୟମ ଦଳ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ କୋଚ୍ ସଚିନ ରାଣା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାଲେସ୍ ପ୍ୟାଲେସ୍ କୋଚ୍ ଏମ୍.ଭି. ପୁରୁଲୀ କ୍ରିସ୍ମିତ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ନିଲିମ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ପୁରୁଲୀ ମତାରାଜ ସଂଯୋଜନାକ୍ରମେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସମରେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୧୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ସଂଘ (ବାଇ) ଓ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ

ସଂଘକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଆଗାମୀ ନଭେମ୍ବର ୧୨ରୁ ୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବ ବୋଲି ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ଭାରତୀୟ ଦଳ କୋଚ୍ ସଚିନ ରାଣା ଛୋଟ ସହରରୁ ହିଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଭା ବାହାରିବା ଅନେକ ଉଦାହରଣ ରହିଛି ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ତା'ର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଆଗଭିତ୍ତିକ ଖେଳାଳି ସମାବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କୋଚ୍ ଏମ୍.ଭି. ପୁରୁଲୀକ୍ରିସ୍ମିତ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ନିର୍ଦ୍ଦାଶାଧୀନ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଜାତୀୟ ସ୍ତରର ଏବଂ ଏହା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏବିପିପିପି ପ୍ରଦୀପ ପିଲେ, ସଂଘର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି, ସହସମ୍ପାଦକ ସଦୀପ ମିଶ୍ର ମହାସାଧନ ଥିଲେ।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ।

ପ୍ରଥମଥର ଭାରତନେର ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ମ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୫ମ ଜାତୀୟ ବିନିୟମ ଚେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଚଳିତମାସ ୯ରୁ ୩୦ତମ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଚେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ବାହାରିବା ଅନେକ ଉଦାହରଣ ରହିଛି ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ତା'ର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଆଗଭିତ୍ତିକ ଖେଳାଳି ସମାବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏବିପିପିପି ପ୍ରଦୀପ ପିଲେ, ସଂଘର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି, ସହସମ୍ପାଦକ ସଦୀପ ମିଶ୍ର ମହାସାଧନ ଥିଲେ।



ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ଜର୍ସି ଓ ଟ୍ରଫି ଉନ୍ମୋଚନ ଅବସରରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଦଳ।

ପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ଗୋଆ। ମହିଳା ବିଭାଗ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ନହରକଲର ଶ୍ରୀ ଜୟଦେବ କଲେଜ ଏବଂ ପୁରୁଷ ବିଭାଗ ମ୍ୟାଚ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ସୋମବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଚେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ଶେଷିକ କୁମାର ମିତ୍ର (ବିଷ୍ଣୁ)ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ପ୍ରତି ଦଳରେ ୧୬ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ମାଡ୍ରା ନଗର ଆଞ୍ଚ ହାବେଳି, ତାମିଲ ଆଞ୍ଚ ଡିଭି, ରାଜସ୍ଥାନ, ବିଦର୍ଭ, ମୁୟାଲ, ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ହରିୟାଣା, ଗୁଜରାଟ, ପୁଡୁଚେରୀ, ପଞ୍ଜାବ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ହିମାଚଳ

ଜାତୀୟ ବିନିୟମ ଚେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ ୯ରୁ

ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆସିଛି ଏବଂ ଆଗାମୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ଖେଳିବା ଆଶା ରହିଛି ବୋଲି ବିଷ୍ଣୁ କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ପ୍ରତି ଦଳରେ ୧୬ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ମାଡ୍ରା ନଗର ଆଞ୍ଚ ହାବେଳି, ତାମିଲ ଆଞ୍ଚ ଡିଭି, ରାଜସ୍ଥାନ, ବିଦର୍ଭ, ମୁୟାଲ, ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ହରିୟାଣା, ଗୁଜରାଟ, ପୁଡୁଚେରୀ, ପଞ୍ଜାବ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ହିମାଚଳ

ଆୟୋଜକ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ (ପୁରୁଷ) ବାସୁଦେବ ଓଷା, ଚେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ପୂର୍ଣ୍ଣାକ) ସାଜନ ସିଂ, ଗୁଜରାଟ ଚେନିସ୍ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ଶର୍ମା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଆସୋସିଏଶନ ପରାମର୍ଶଦାତା ଅଖିଲେଶ୍ୱର ତିପ୍ପରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଜର୍ସି ଏବଂ ଟ୍ରଫି ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଷ୍ଣୁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଖେଳାଳି ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ: ବିଷ୍ଣୁପ୍ରଭା ସିଂ, କୋଡି଼଼ିକା ପଣ୍ଡା, ଝିଲମଣୀ ମହନ୍ତ, ମାମାଲିତରେଇ, ପ୍ରଜ୍ଞା ଜାତି, ସଞ୍ଜିତା ଦାସ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାରାଣ୍ଡି, ଅଞ୍ଜନା ମୁଖ୍, ଦମୟନ୍ତୀ ହେବେରା, ପ୍ରତିଭାତା ନାୟକ, ନିଜିତା ଘୋଷ, ଅଶ୍ୱିନୀତା ସାହୁ, ରଞ୍ଜିତା ବେହେରା, ଛଦାଗାଣୀ ମାଝି, ପ୍ରତି ଯାଦବ, ବାସନ୍ତୀ ତିନା, ବାସନ୍ତୀ ପଣ୍ଡା, ଦୀପ୍ତିକା ଭୂୟାଁ। ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଦଳ: ଦୀପକ କୁମାର ମଲିକ (ଅଧିନାୟକ), ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ପ୍ରବୀଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ଜେନା, ହିରେଶ କୁମାର ରାଉତ, ସାଗତ ଚନ୍ଦ୍ର, ବଦ୍ରିନାରାୟଣ ନାଥ, ରମାକାନ୍ତ ସିଂ, ପି. ସୁବର୍ଣ୍ଣ ରେଞ୍ଜୀ, ଜନସନ କୁମାର, ସୌମ୍ୟ ମହାନ୍ତି, ନିହାର ରଞ୍ଜନ ନାଏକ, ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ଦାଶ, ସତ୍ୟୋଜ ପ୍ରଧାନ, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ସମୀର ବାରିକ, ଜ୍ୟୋତୀ ସିଂ, ସଦ୍ୟନାରାୟଣ ମଲିକ।



ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟା ବାଲାନ ଅନେକ ସ୍ତରୀୟ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ 'ବ ଡାଟ୍ ପିକ୍ସ' ରେ ସିଦ୍ଧା କାନ୍ତ ଚରିତ୍ର ଅନ୍ୟତମ। ଏହି ଫିଲ୍ମ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟା ଓକନ ବଦଳାଉଥିଲେ। ମୋଟା ପଶୁ ଯୋଗୁ ସେ ଅନେକ ଥର ଟ୍ରୋଲ୍ ବି ହୋଇଛନ୍ତି। ଶରୀରର ଓକନ ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ବିଦ୍ୟା କହିଛନ୍ତି, ଏପରି ଏକ ସମୟ ଥିଲା ଯେତେବେଳେ ସେ ନିଜ ଶରୀରକୁ ସୁଖ୍ୟ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବର୍ଷିତ ଓକନ ଏକ ନାଟ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ଧୀରେ ଧୀରେ ସେ ଏହା ସହିତ ଖାପଖୁଆଇ ପାରିଛନ୍ତି। ଲୋକମାନଙ୍କ କଥାକୁ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ବେଳେବେଳେ ଏହା ମନକୁ ଆପାତ ଦିଏ।

ଅନାବଶ୍ୟକ ଅଙ୍ଗପ୍ରତ୍ୟଙ୍ଗ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଠାଏ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଭିତରେ ସବୁଠାରୁ ବିକଶିତ ହେଉଛି ମଣିଷ। ପ୍ରତିକୂଳ ପରିବେଶ ସହିତ ଖାପଖୁଆଇବା ଏବଂ କ୍ରମବିବର୍ତ୍ତନର ଆହ୍ୱାନକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ମଣିଷ ଭିତରେ ବୌଦ୍ଧିକ, ଶାରୀରିକ ବିକାଶରେ ଏଭଳି ଅତୁଳପୂର୍ବ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ଜଙ୍ଗଲୀ ପ୍ରକୃତି ହ୍ରାସ ପାଇବା ସହିତ ମାନବର ବାହ୍ୟ ଏବଂ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଅଙ୍ଗରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି। ତେବେ ଆଧୁନିକ ମଣିଷ ଶରୀରରେ ଏଭଳି କେତେକ ଅଙ୍ଗପ୍ରତ୍ୟଙ୍ଗ ରହିଛି, ଯାହା କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ। ଆର୍ଥର ଏହାକୁ ହଟାଇଦେଲେ ବି କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଉପରେ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ।



ହେଲେ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ଏହାକୁ ତତ୍କାଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରି ବାହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏପରି କି ଠିକ୍ ସମୟରେ ଚିକିତ୍ସା ନ ମିଳିଲେ ରୋଗୀ ମୃତ୍ୟୁପୂର୍ଣ୍ଣ ପଡ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ତେବେ କେତେକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବିଜ୍ଞାନୀ ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି।
ଚନ୍ଦ୍ରିକା: ମୁହଁର ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଅଂଶ ଏବଂ ତୁଳ ପାର୍ଶ୍ୱର ଜ୍ୱାନପାତ୍ର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ମାଂସ ହେଉଛି ଚନ୍ଦ୍ରିକା। କଥା କହିବା, ଶୁଣିବା ଏବଂ ପାଟିର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଏହାର ଯୋଗଦାନ ନାହିଁ। ଓଲଟି ଥଣ୍ଡା, ସର୍ଦ୍ଦିରେ ସଂକ୍ରମଣ ହେଲେ ମଣିଷ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭୋଗିଥାଏ। ଖାଇବା ପିଇବାରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ଭୋଗିବାକୁ

ପଡ଼େ। ଲଗାତର ଚନ୍ଦ୍ରିକା ବଢ଼ିଲେ ତାହାରମାନେ ଅପରେଶନ କରି ଏହାକୁ ବାହାର କରିଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାନ୍ତି।
ଜ୍ୱାନପାତ୍ର: ଜ୍ୱାନପାତ୍ର ବା ଫ୍ଲୋଟମ ଚିପ୍ସ ମଣିଷର ଅନାବଶ୍ୟକ ଅଙ୍ଗ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବକମାରେ କଥା ମାଂସ ଖାଉଥିବାବେଳେ ଏହା ବହୁତ କାମରେ ଆସୁଥିଲା। ଆଧୁନିକ ଯୁଗରେ ଖାଦ୍ୟକୁ ସିଝାଇ ଖୁଆଯିବା ପରେ ଏହାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଭବ ହେଉନାହିଁ। ପରିବର୍ତ୍ତିତ ସମୟରେ ଏବେ ଜ୍ୱାନପାତ୍ର ଉଠିବା ଦେଖାଯାଉନାହିଁ। ତଥାପି ଅନେକ ସମୟରେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ବେଳେ କଳପାଟିରେ ଥିବା ଜ୍ୱାନପାତ୍ରରେ ଅଟକିଯାଇ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ସୃଷ୍ଟି

କରିଥାଏ, ଯାହାକୁ ସାଧାରଣତଃ ବାଡ଼ ପୋକ ଖାଇଯିବା କୁହାଯାଏ। ଏପରି ହେଲେ ରୋଗୀ ଅକଥମାନ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭୋଗିଥାଏ। ସ୍ତଳ ବିଶେଷରେ ବାଡ଼କୁ ଉପାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ।
ପାରାନାସାଲ ସାଇନସ୍: ନାକର ଚତୁର୍ଦ୍ଧାପାର୍ଶ୍ୱରେ ପାରାନାସାଲ ସାଇନସ୍ ଅବସ୍ଥିତ। ଶୀତଦିନେ ଏହି ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଅଙ୍ଗରେ ସଂକ୍ରମଣ ହେବା ଭୟ ଲାଗି ରହିଥାଏ। ଏହି ଅଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିମତ ରହିଛି। କେତେକଙ୍କ ଏହାକୁ ଅନାବଶ୍ୟକ କହୁଥିବାବେଳେ ଆଉ କେତେକ ଏହାକୁ ଜରୁରୀ ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମତରେ ମୁହଁର ମାଂସପେଶୀଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ବଳନ ରକ୍ଷା ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ୱର ପାଇଁ ଏହା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।
ଚେଲବୋନ୍: ମେରୁଦଣ୍ଡର ନିମ୍ନଭାଗରେ ଅବସ୍ଥିତ ଚେଲବୋନ୍। ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟ ଏକପ୍ରକାର ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି କହିଲେ ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ହେବନାହିଁ। ଆଦି ମାନବମାନଙ୍କ ମାଙ୍କଡ଼ ଭଳି ଲାଞ୍ଜ ରହିଥିଲା। ଏହା ସହାୟତାରେ ସେମାନେ ଗଛ ଚଢ଼ିବା ବେଳେ ସମ୍ବଳନ ବଜାୟ ରଖୁଥିଲେ। କ୍ରମବିକାଶ ପରେ ମଣିଷର ଲାଞ୍ଜ ବିଖଣ୍ଡିତ ହୋଇଯାଇଛି। ହେଲେ ଏହାର ଏକ ଅଂଶ ଚେଲବୋନ୍ ଭାବେ ଏବେ ବି ଶରୀର ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି।
ଅଭିକ୍ୟୁଲର ମାଂସପେଶୀ: କାନ ଚାରିପାଖରେ ରହିଛି ଅଭିକ୍ୟୁଲର ମାଂସପେଶୀ। ସାଧାରଣତଃ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ କାନରେ ଏହା ଏବେ ବି ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ସେମାନେ ଏହାର ସହାୟତାରେ କାନକୁ ହଲାଇଥାଆନ୍ତି, ଯାହା ସେମାନଙ୍କୁ ଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ଜଳାକାର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିବା ସହ ଆସନ ବିପଦରୁ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ସହାୟତା କରିଥାଏ। ହେଲେ ମଣିଷ ପାଇଁ ଏହା କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଆସୁନାହିଁ।

ବିଲେଇ ନେଉଛି ସ୍ତ୍ରୀ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: କେହି କେହି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ତ କେହି ନିଜକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ଲାଗି ସ୍ତ୍ରୀ ସେକ୍ସରୁ ଯାଇଥାନ୍ତି। ଯୋଗ କିମ୍ବା ଏକ ଥେରାପି ଭଳି ଏବେ ଲୋକେ ସ୍ତ୍ରୀ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଲୋକଙ୍କ ଭଳି ବିଲେଇ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଲୋକଙ୍କ ଭଳି ବିଲେଇ କି ସେକ୍ସରୁ ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟ ନେଉଥିବା କେବେ ଶୁଣିଛନ୍ତି! ବୋଧହୁଏ ଏପରି କଥା କେହି କେବେ ଶୁଣି ନ ଥିବେ। କିନ୍ତୁ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଏବେ ଏଭଳି ଏକ ଭିଜୁଆଲ ଭାଇରାଲ ହେଉଛି, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ମଣିଷ ସହିତ ସମାନ ଭଙ୍ଗରେ ବିଲେଇ ମଧ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ନେଉଛି। ଯେ କେହି ବି ପ୍ରଥମେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଭିଜୁଆଲଟି ନାମକ ଏକ ପ୍ରୋଫାଇଲରେ ଏଭଳି ଏକ ଭିଜୁଆଲ ପ୍ରଥମେ ଶେୟାର କରାଯାଇଥିଲା। ଭିଜୁଆଲରେ ପ୍ରଥମେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ରୁମ୍ ଭିତରେ ସ୍ତ୍ରୀ ନେଉଛି ଏବଂ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଏକ ବିଲେଇ ମଧ୍ୟ ସମାନ ଭଙ୍ଗରେ ସ୍ତ୍ରୀ ନେଉଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏମିତି କି ମଣିଷଙ୍କ ଭଳି ପ୍ରତି ସ୍ତ୍ରୀପରେ ବିଲେଇର ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟ କରାଯାଉଛି। ସ୍ତ୍ରୀ ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟ ଅନୁସାରେ କିଛି ସମୟ ପରେ ବିଲେଇଟି ଉଠି ଆସୁଥିବା ସମୟରେ ତା'ର ତୁଳ ଆଖିରେ କାକୁଡ଼ି ଦିଆଯାଉଛି। ଏହାପରେ ବିଲେଇଟି ପୁଣି ପାଖରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଭଳି ଶୋଇ ରହୁଛି। ବିଲେଇଟିର ଏଭଳି ଭଙ୍ଗରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟକୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ଏହି ଭିଜୁଆଲଟିକୁ ଦେଖିଲେ ଜଣେ ବିଲେଇ ମଧ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ନେଉଛି। ଯେ କେହି ବି ପ୍ରଥମେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଭିଜୁଆଲଟି ନାମକ ଏକ ପ୍ରୋଫାଇଲରେ ଏଭଳି ଏକ ଭିଜୁଆଲ ପ୍ରଥମେ ଶେୟାର କରାଯାଇଥିଲା। ଭିଜୁଆଲରେ ପ୍ରଥମେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ରୁମ୍ ଭିତରେ



ଏଲିଙ୍କ ସହ ରୋମାନ୍ସ କରିବେ ଆମିର

ମୁମ୍ବାଇ: ବଲିଉଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଏଲି ଆନ୍ତ୍ରମଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ଫିରିଯାଇଛି। କାରଣ ବଲିଉଡ଼ର ମିଷ୍ଟର ପରଫେକ୍ସନିଷ୍ଟ ଆମିର ଖାନ୍ ଏଲିଙ୍କ ସହ ସ୍ନେହ ଶେୟାର କରିବେ। ସେଥିପାଇଁ ଏଲି ବହୁତ ଖୁସି। ଶନିବାର ହଠାତ୍ ଆମିରଙ୍କ ଏକ ପୋଷ୍ଟର ସାମ୍ନାକୁ ଆସିବା ପରେ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଯୋର ଧରିଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ଏଲିଙ୍କ ପୋଷ୍ଟରକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଆମିର ଏଥର ଏଲି ଆନ୍ତ୍ରମଙ୍କ ସହ ରୋମାନ୍ସ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିବା ଏହି ପୋଷ୍ଟରକୁ ଟି-ସିରିଜ ଏହାର ଇନଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ଖାଲରେ ଶେୟାର କରିଛି। ଏହି ପୋଷ୍ଟରକୁ ଦେଖିବା ପରେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଲ୍ୟୁକ୍ସରୀ ଖୁବ୍ କମେଣ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାସହ ସମସ୍ତେ ଉତ୍ସୁକତାର ସହ ଅପେକ୍ଷା ରଖୁଛନ୍ତି କେବେ ଏହା ରିଲଜ ହେବ। ଟି-ସିରିଜ ଏହାକୁ ଶେୟାର କରିବା ପରେ କ୍ୟାପଶନରେ ଲେଖିଛନ୍ତି 'ଚାରୋ ଡରଫ ଫନ ହେ' ଏହା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ରିଲଜ ହେବ। ଏଥିରେ ଆମିରଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ଅମିର ହାଜି ତାଇରେଭୁର ଭାବେ ତେରୁ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଭୃଷଣ କୁମାର ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି। କୁହାଯାଉଛି କି ଏହା ଏକ ସାଇକୋଥ୍ରୀଲର ଫିଲ୍ମ।

ଦୁର୍ଲଭ ବତନ ଚାରିବଙ୍କ ଦେବଦୂତ ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ

ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର: ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ପଶ୍ଚିମ ଯୁରୋପ ଏବଂ ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାର ମାଣ୍ଡାରିନ ବତକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପେମା ଖଣ୍ଡୁ ଏକ ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରି ପୂଜନା ଦେଇଛନ୍ତି। ନିଜେ ଏହି ବତକକୁ ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ମାଣ୍ଡାରିନ ବତକ ମୂଳ ପରିଚିତ ପ୍ରଜାତିର। ଯାହା ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଭିଡିଓଟିକୁ ନିଜସ୍ୱ ଅଫ ଏମ୍ପ୍ଲଏରମେଣ୍ଟ୍, ଫରେଷ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଲ୍ୟୁଇସେଟ୍ ଟେକ୍ନିକାଲ୍ ପେକ୍ରେ ଶେୟାର କରାଯାଇଛି। ଏହା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଭିଡିଓକୁ ପୋଷ୍ଟ କରି ଲେଖିଛନ୍ତି, ସେ ବହୁତ ଖୁସି। ବନବିଭାଗ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଏମାନଙ୍କର ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ରଖୁଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପେମା ଖଣ୍ଡୁ ବତକର ଫଟୋ ଶେୟାର କରି କ୍ୟାପଶନ ଲେଖିଛନ୍ତି, ଏହା ଖୁବ୍ ଭଲ ଏବଂ ଦେଖି ବହୁତ ଖୁସି ଅନୁଭବ କରୁଛି।



ଭୋପାଳ: ନାରୀମାନେ ସାହସିକତା ଦେଖାଇ ସମାଜରେ ଭିକଟା ପ୍ରତିପାଦନ କରିପାରନ୍ତି। ଆଉ ସେମାନେ ସମ୍ପଦ ହେବା ସହିତ ଏକ ବିରାଟ ପରିବର୍ତ୍ତନର ସୂତ୍ରଧର ହୋଇପାରନ୍ତି। ଠିକ୍ ଏମିତି ଜଣେ ମହିଳା ହେଉଛନ୍ତି ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ। ଅସହାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଏବେ ନିଜକୁ ବାଜି ଲାଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଲୟୋର ସହରର ରୁହନ୍ତି ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ଖର୍ଖାଡିଆ। ବାସସହା ଗରିବ ଓ ଅସହାୟ ମଣିଷଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ଦେବଦୂତ ଭଳି କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଅସହାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ପୁନଃ ଥଇଥାନ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଭଲମନ୍ଦ ବୁଝି ବଞ୍ଚିବାର ଭିକ ମାର୍ଗ ଦେଖାଇ ପାରୁଛନ୍ତି। ଖାଲି ସେତିକି

ନୁହେଁ, ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ପରିତ୍ୟକ୍ତ ମୃତଦେହ ମଧ୍ୟ ସେ ସଂସ୍କାର କରିବା ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ଜଣେ ମହିଳା ହୋଇ ଏଭଳି ମହନୀୟ କାମ କରି ଏବେ ସେ ସୂତ୍ରଧର ହୋଇପାରନ୍ତି। ଠିକ୍ ଏମିତି ଜଣେ ମହିଳା ହେଉଛନ୍ତି ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ। ଅସହାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଏବେ ନିଜକୁ ବାଜି ଲାଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଲୟୋର ସହରର ରୁହନ୍ତି ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ଖର୍ଖାଡିଆ। ବାସସହା ଗରିବ ଓ ଅସହାୟ ମଣିଷଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ଦେବଦୂତ ଭଳି କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଅସହାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ପୁନଃ ଥଇଥାନ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଭଲମନ୍ଦ ବୁଝି ବଞ୍ଚିବାର ଭିକ ମାର୍ଗ ଦେଖାଇ ପାରୁଛନ୍ତି। ଖାଲି ସେତିକି

ଆଦର୍ଶପଥରେ ସେ ଚାଲୁଛନ୍ତି। ଗରିବ ଓ ଅସହାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଥଇଥାନ କରିବା, ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଏପରିକି ଅସହାୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ମରଶରୀରକୁ ବାହ ସଂସ୍କାର ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି କାମ କରିବା ପାଇଁ ବାପା ବ୍ରଜମୋହନ ଲୋଡ଼େଟ୍ରିୟା ଏବଂ ସାମା ନବାନ ଖର୍ଖାଡିଆ ସବୁବେଳେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ କରୋନା ଜନିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ସମୟରେ ସେ ବହୁ ଲୋକଙ୍କର ସେବା କରିପାରିଛନ୍ତି।

CLASSIFIED DISPLAY

MORE SPACE • SAME PRICE			
For Single Day	For 7 Days	For 15 Days	For 30 days
6x4	12x4	6x4	12x4
1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00
		12,000.00	25,000.00
			20,000.00
			40,000.00

GST 5%

BINODAYA FINANCE
ପ୍ରପର୍ଚ୍ଚ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ମାକ୍‌ସିଟ୍, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି, ଗୃହରଣ, ଗାଈପାଳନ ଓ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ, ସୁଧ = 2%
M=9437925782
M=9437927381
ABASING, TALAMUNDA, GAJAPATI

SMS JOB BUSINESS
Send SMS, Earn Money
ପରେ ବସି ଶିକ୍ଷିତ ବେରୋଜଗାର ଯୁବକ, ଯୁବତୀ, ମହିଳା ବିଦେଶୀ କରି ମାସକୁ 15000/- ରୁ 45000/- ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୋଜଗାର କରନ୍ତୁ।
କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା Mobile + Laptop + Printer + 5000/- ର ଉପହାର Free
09667693638
09667693639

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିକିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଛୁ ବାସ୍ତାବିକ ରହିବେ ନାହିଁ।

ମହିଳାଙ୍କୁ ଉପହାର ଦେଲେ ନୀତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ରିଲାଏନ୍ସ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ନୀତା ଅୟାଜା ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଡିଜିଟାଲ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ 'ହର୍ ସର୍କଲ' ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଏହି ଡିଜିଟାଲ ପ୍ଲାଟଫର୍ମକୁ ଉନ୍ନତଗଣନ କରି ନୀତା କହିଛନ୍ତି, ଯେତେବେଳେ ମହିଳାମାନେ ନିଜର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତି ସେତେବେଳେ ଏହା ଅବିଷ୍ଣୁସମୀପ ଲାଗେ। ସେ ନିଜେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମହିଳାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥାଆନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଅନେକ ସକାରାତ୍ମକ କଥା ଶିଖିଛନ୍ତି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଗ୍ଲୋବାଲ ନେଟୱାର୍କ, ଡିଜିଟାଲ ବିପ୍ଳବ ଏବଂ ସମଗ୍ରଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ, 'ହର୍ ସର୍କଲ' ସମଗ୍ର ସଂସ୍କୃତି, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ଦେଶର ମହିଳାଙ୍କ



ଧାରଣା ଏବଂ ପଦକ୍ଷେପକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବ। ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ରିଲାଏନ୍ସ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ୟାନେଲ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, କଲ୍ୟାଣ, ଶିକ୍ଷା, ଉଦ୍ୟୋଗାତା, ଅର୍ଥ, ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱ ଉପରେ ମାଗଣା ପରାମର୍ଶ

ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଫିଟନେସ, ଗର୍ଭଧାରଣ ଏବଂ ପିତାମାତା ସମ୍ପର୍କ ସୂତ୍ର ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ-ସଂଗ୍ରାମର କାହାଣୀ ବାଣ୍ଟିବାକୁ ଚୁକ୍ତ ଦେବ।

ବୁର୍ଖା ଉପରେ କଟକଣା

କୁଚିନ୍ତ: ସ୍ୱିଜରଲାଣ୍ଡରେ ବୁର୍ଖା ପିନ୍ଧିବା ନେଇ କଟକଣା ଲାଗାଯିବାକୁ ହୋଇଥିବା ଜନମତ ସଂଗ୍ରହରେ ୫୧ ପ୍ରତିଶତ ସହମତି ମିଳିଛି। ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ତରରେ ବୁର୍ଖା ପିନ୍ଧିବା କିମ୍ବା ମୁହଁକୁ ଢାଳିବା ବିରୋଧରେ ରବିବାର ଜନମତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଆଧାରରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ପ୍ରାନ୍ତରେ ବୁର୍ଖା ପିନ୍ଧିବା ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ବେଲଜିୟମ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି କଟକଣା ଲାଗି ହୋଇଛି। ସ୍ୱିଜରଲାଣ୍ଡରେ ହୋଇଥିବା ଜନମତରେ ୫୦.୮ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧,୪୨୬,୯୯୨ ଜଣ କଟକଣା ସପକ୍ଷରେ ଏବଂ ୧,୫୫୯,୬୨୧ ଜଣ ଏହାର ବିରୋଧରେ ମତ ଦେଇଥିଲେ।

ମନେ ପଡ଼ୁଛି
ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକୀ ଉପଲକ୍ଷେ
କୁଚିନ୍ତ: ସ୍ୱିଜରଲାଣ୍ଡରେ ବୁର୍ଖା ପିନ୍ଧିବା ନେଇ କଟକଣା ଲାଗାଯିବାକୁ ହୋଇଥିବା ଜନମତ ସଂଗ୍ରହରେ ୫୧ ପ୍ରତିଶତ ସହମତି ମିଳିଛି। ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ତରରେ ବୁର୍ଖା ପିନ୍ଧିବା କିମ୍ବା ମୁହଁକୁ ଢାଳିବା ବିରୋଧରେ ରବିବାର ଜନମତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଆଧାରରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ପ୍ରାନ୍ତରେ ବୁର୍ଖା ପିନ୍ଧିବା ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ବେଲଜିୟମ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି କଟକଣା ଲାଗି ହୋଇଛି। ସ୍ୱିଜରଲାଣ୍ଡରେ ହୋଇଥିବା ଜନମତରେ ୫୦.୮ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧,୪୨୬,୯୯୨ ଜଣ କଟକଣା ସପକ୍ଷରେ ଏବଂ ୧,୫୫୯,୬୨୧ ଜଣ ଏହାର ବିରୋଧରେ ମତ ଦେଇଥିଲେ।
୧୫-୧୨-୧୧

